

不忘初心 牢记使命

“五大攻坚行动”助推松岙中心镇建设

□通讯员 李贤君

本报讯 今年是奉化撤市设区开局之年,区委、区政府提出了“管道兼程,倍速前进”的战略决策和“五大攻坚行动”的工作部署,松岙镇按照“一年一个样,三年大变样,五年一个新奉化”的工作要求,全力推进“五大攻坚行动”,并取得了阶段性成效。

大力实施招商引资攻坚行动。通过上下各方努力,恒大滨海健康旅游小镇项目已经成功落户松岙,一期工程已于11月17日正式动工。该项目由世界500强企业中国恒大集团整体投资开发。项目位于松岙小狮子口区块,总开发面积6000亩左右(净地3200亩),总投资约300亿元。项目定位是打造集地标酒店、会展中心、运动中心、儿童欢乐中心、养生谷及购物中心、歌剧院、体验馆等为一体的国际滨海健康旅游小镇。项目开发建设周期为6-8年,分三期开发。

此外,浙江船厂地块重整招商也在顺利进展中,目前与多家国内知名

企业正在对接,投资商希望落户的意愿较强,预计将有实质性的突破。小狮子口区块和浙江船厂区块是松岙开发建设最重要的两个区块,总占地面积近1万亩,大企业、好项目的落户必将对松岙乃至整个宁波湾区域的经济社会转型发展产生重大而深远的意义。

大力实施重大平台攻坚行动。强力推进政策处理工作,小狮子口区块涉及的6000亩左右的土地、林地及海域征用等政策处理工作已完成90%以上,一批历史遗留问题正在不断得到处理和化解,下步将根据小狮子口区块开发进度,全面实施“拔钉清零”专项行动,全力扫除政策障碍,为重大项目的开工和推进提供良好的服务保障。同时加快推进基础设施配套工程建设,镇域水利综合治理隧洞主体工程已基本完工,隧洞已打通,碾闸、桥梁等附属设施正在抓紧建设,预计明年可以投入使用。同时,河道治理工程也将根据小狮子口区块开发建设的进度,分期分批推进,确保小狮子口区块开发与松岙防汛排涝统筹谋划、统筹设计、统筹建设。

计、统筹建设。

大力实施治水治污攻坚行动。在治水方面,剿灭劣V类水攻坚战初战告捷。今年以来,该镇全面按照“一河一策,挂图作战,逐一销号”的工作部署,重拳出击、铁腕治水,对大庙根河、松溪河等4个劣V类水体实施清淤治理、环卫保洁、景观改造等综合治理,目前4个劣V类水体已全部通过区五水共治办销号验收。在治污方面,污水零直排区创建有序推进。截至目前,大埠、淡溪和山下3个村已完成农村生活污水工程建设,并投入使用;镇区6个村农村生活污水工程已完成总工程量的80%以上;西岙、湖头渡、五百吞3个外围村农村生活污水工程已完成总工程量60%以上,全长4.5公里的污水主管网工程已完成1.5公里,振兴路3公里污水主管网工程正在抓紧推进,污水处理厂检测、监控等设备设施配备到位,并已正式投入使用,预计到明年6月,辖区农村生活污水接管率可达到100%。

大力实施治危拆违攻坚行动。在治

危方面,今年该镇共完成了12个村5427户农房的排查,农房信息已全部录入“全国农村住房信息系统”,对排查出的809户疑似危房落实告知、提示、巡查和整治四项责任。截至目前,已完成史城岭4800平方米危房加固改造和10户困难群体的危房改造。在拆违方面,今年以来该镇共依法拆除存量违法建筑7处,涉及建筑面积39480平方米,顺利通过了宁波“无违建”镇复评。

大力实施环境整治攻坚行动。全面抓好小城镇环境综合整治行动。今年以来,该镇针对基础设施薄弱,城镇功能配套不全等问题和短板,牢牢抓住全省范围内全面开展小城镇环境综合整治的有利时机,积极筹集资金近2亿元,共安排实施振兴路综合改造、农村生活污水、自来水“一户一表”改造、公交总站、红色文化园等9个项目。截至目前,1个项目已完工,8个项目正在按计划抓紧施工,预计明年全部完工。这些项目建成后,松岙城镇面貌和功能配套都将发生历史性的改变和提升。



帮好人圆梦

近日,松岙镇党委政府精心策划,安排镇村干部陪同海沿村74岁的李明华游溪口。李明华开心地说:“我以前从未出过远门,但现在我圆梦了。”

李明华是今年1-2月“宁波好人”荣誉的获得者,他35年来不离不弃守护68岁的瘫痪妻子,受到社会好评。

图为李明华(前排中)游溪口。

通讯员 李贤君

弘扬正气 凝心聚力 松岙31名好人受表彰

□通讯员 李贤君

本报讯 日前,松岙镇开展“感动松岙、好人好事”评选表彰活动,以深入践行社会主义核心价值观,进一步推动全镇精神文明建设,提升群众的文明素质和社会文明程度。经基层推荐、政治审查、社会公示等多个环节,在全镇范围内共评选出尊老爱亲、热心公益、助人为乐、敬业奉献四个类别共31名好人。

据悉,这31名好人,有的在日常生活中重孝德、尽孝心,是尊老爱亲美德的践行者;有的在平时关心帮助困难群众,尽展乐善好施的中华美德;有的在平凡的岗位上默默奉献,以身示范新时期的奉献精神;有的长期热心公益事业,感染带动涌动的爱心……不同的人物,不同的美德,他们的事迹得到了身边同事、街坊邻居和社会各界的普遍认同,榜样的力量也将带动整个松岙精神文明建设达到新的高度。

腾夹岙直通风车线的 进山公路建成

□通讯员 李贤君

本报讯 近日,被网友誉为“最美风车线”的进山公路在松岙镇建成。

为提升这条旅游公路的品质,该镇筹集资金、制定规划方案,全面组织建设项目。这条蜿蜒曲折的进山公路起于腾夹岙水库,终于牛角山山顶,在原有的机耕路基础上设计施工,全长3980米,路基宽4.5米,总投资达600余万元。等正式通车时,从松岙镇建成区出发,直达风车山顶将不用10分钟,大大方便市民自驾游观光。

“生命教育 松小启航” 主题教育活动举办

□通讯员 李贤君

本报讯 近日,松岙镇政府联合区红十字会、区青少年宫,在镇中心小学举办“生命教育 松小启航”主题教育活动。

笔者在现场看到,活动既有醉驾体验、心肺复苏等安全自救教育,也有桌上足球、平衡车等科技项目,还有强国梦、安全自救等知识宣传展示,伤员搬运、止血包扎等抢救体验。学生家长积极参与互动,在轻松愉快的氛围中学到了生命教育各种技能知识。



行走松岙 蚶洞与马峦

□大成

松岙松峰山西冈下有一个蚶洞,因洞口形如蚶子,故名。洞口呈圆形,直径有二丈余,人内高广如堂,可容百余人,洞后有泉水,虽旱不绝。洞乃自然生成,实为奇洞异岩,且地处山清水秀,流水不断,风景优美,时有游人前来观赏。

蚶洞对面有座山,名曰戴洋帽峰,下有马峦岩,当地称之为马峦或马峦。马峦悬空,伸出一根石柱,呈圆锥形,高二三丈,人很难攀登。据当地人介绍,马峦还称石湾山。据说马峦上长有名贵草药材,马峦下有阴暗窟洞和石门,在石门前可听到一股泉水响声。

蚶洞与马峦面对面拥抱,位于高山耸峙间,乃自然形成。这里还有个有趣的传说故事。据说古时有个樵夫,晴天时每天都在蚶洞下砍柴,带着中饭在蚶洞下吃。有一天,他带着咸蟹股当午饭,把吃剩的蟹股倒在马峦的裂缝上,住在马峦的山神咸得要命,就自动收缩,不停向后退,直至靠西,这样就形成蚶洞和马峦现在的位置,真是天生一对。

镇人大开展蹲点日活动

□通讯员 李贤君 胡双双

本报讯 近日,松岙镇人大又一次开展蹲点日活动,着重对镇重点工程振兴路改造等工程的现场进行视察,以切实履行人大代表监督职能,促进镇域经济社会又好又快发展。

代表们对松岙镇近年来的经济社会发展和党委、政府高标准、高投入实施民生工程,实实在在为百姓谋福利、办实事给予了充分的肯定,同时就如何充分发挥松岙镇区域优势,快速发展松岙各项事业,踊跃发言、积极建言献策。

镇残联换届选举圆满完成

□通讯员 李贤君 缪晓茵

本报讯 近日,松岙镇召开残疾人联合会第五次代表大会,按组织程序进行换届选举,谢森杰当选为镇残联主席。

松岙镇现有在册残疾人529人。5年来,镇残联全面履行残疾人联合会代表、服务、管理三大职能,在残疾人劳动就业、医疗康复、扶贫助残、教育培训、组织建设等方面都给予关爱和帮助,并取得了优异的成绩。

松岙加紧推进红色文化园项目建设

当地居民未来休闲娱乐将添好去处

□通讯员 李贤君

本报讯 连日来,松岙镇加紧推进总投资约806万元、规划用地面积约7830平方米的红色文化园项目建设。

该项目位于镇中心区南面的景祐庙区域,地块东面为前山,西面为上衣山;西侧有河道紧邻而过,南面靠近沿海中线。项目主要对景祐庙前广场进行景观提升,建设城市雕塑、配套停车场等,并新建建筑面积1241平方米。其中,文体中心建筑面积约1185平方米,新建公厕一座56平方米,改造重建标准篮球场和门球场各一座。

“在对现有公园前道路进行提升改造方面,原有公园入口将后退,形成

聚集小广场,我们在入口将设置三座景墙,景墙承担文化宣传和红色文化园介绍等功能。”据该项目相关人员介绍,红色文化展示区是红色文化园功能区的核心部分,在平面构图上本区块没有强调轴线特征,而是通过构图来营造先烈在革命年代的流血甚至牺牲生命的空间氛围,让大家不忘初心,牢记使命,继承和发扬革命传统,凝聚同心共筑中国梦。“进入主入口时,则以植物组团进行空间的遮掩,形成先抑后扬的空间变化,沿园路行进,是一组三角形构成的纪念墙,纪念墙的东侧是开敞的大草坪,布置几组情景雕塑。”

据了解,红色文化园的外围广场运动

区主要包括景祐庙前广场、篮球场、门球场和停车场,景祐庙前广场拟采用铺装及大理石为主要铺设材料,篮球场、门球场及停车场等以混凝土为主要铺设材料。

在打造绿化工程景观系统中,该镇结合项目特点,积极营造符合红色文化教育的绿化景观。植物配置以混合式为规划原则,树种种植以当地常绿植物为主,上层以阔叶树木为遮蔽,中层以彩色乔木为点缀,下层地面为灌木及地被绿化覆盖。

红色文化园的文体活动区主要包括门球场和文体中心建筑。文体活动中心主体为二层建筑,包括多功能厅、图书室、活动中心、文化展示、技能培训、电脑阅览

街横、西岙和街一村连续三年被评为三星级村

松岙注重农村集体“三资”管理获实效

□通讯员 李贤君 李春娜

本报讯 最近,经区农林局综合评定,松岙镇街横村、西岙村和街一村“三资管理”工作考核分在95分以上,连续三年被评为“三资管理”三星级村;其余各村考核分均在85分以上,被评为“三资管理”二星级村。

近年来,松岙镇以提升管理服务为中心质效为目标,以加强村级“三资”和财务管理规范化建设工作为着力点,扎实开展农村“三资”管理并取得实效,经过三年的努力,达到管理主体

健全、制度健全落实、财务处理规范、民主监督到位的目标。

切实加强日常财务收支管理。率先建立村级财务季度通报制,促使村级组织自我约束。按照不同的事项制定不同的菜单式清单,以解决报账资料不完整、程序不到位、手续不齐全等问题,并将这些菜单式清单放置于农村集体“三资”代理服务窗口,将每个村每个项目进行“对号入座”。不少办事群众称赞说,这种菜单式清单简单明了,一目了然,既方便了报账人员,也提高了办事效率。

该镇结合村务公开、财务公开,每季度对各村行政村财务情况进行通报,对于较好的村进行表扬以资鼓励,对于较差的村指出问题并要求限期整改,督促他们“财经红线需警惕,财务收支须规范”。

切实加强资产资源登记管理。建立健全村级资产资源台账,实行动态管理。对山林、滩涂等农村集体资产和资源,逐一进行清理、核实、公示、确认、登记入账工作,确保农村资产资源不流失。该镇制定松岙镇重大事项事前审批单,尤其侧重工程项目审批、村级集体资



美哉松岙

曲折蜿蜒的海岸线,峥嵘的石礁,柔媚的滩涂……松岙镇滨海倚山,被誉为“滨海田园,岙里小镇”。其19.5平方公里的海域面积,水清面蓝,风平浪静,犹如“海上西塘,浙江三亚”,被专家称为长三角区域难见的“清海区”。

图为景色怡人的小狮子口一带。

通讯员 李贤君